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Αθήνα, 15.07.2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.) 

Προς 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλειο Κικίλια 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

Θέμα: Ύπαρξη και λειτουργικότητα ζωνών αντιπυρικής προστασίας (αντιπυρικές 

ζώνες) στις δασικές εκτάσεις των Αθικίων, Χιλιομοδίου, Σοφικού και γενικά στις 

εκτάσεις του Αγίου Ιωάννου Κορινθίας 

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

ως γνωστόν οι πυρκαγιές είναι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα για την Ελλάδα 

την περίοδο του καλοκαιριού. Όλοι μας δυστυχώς έχουμε γίνει μάρτυρες τεράστιων 

καταστροφών με απώλειες ανθρωπίνων ζωών (ηρώων πολιτών, πυροσβεστών και 

εθελοντών), περιουσιών και φυσικά εκτάσεων δασικής γης. Ουδείς μπορεί να 

υπολογίσει το πνευματικό, το ηθικό, το εθνικό, το οικονομικό αλλά και το 

περιβαλλοντικό κόστος των καταστροφών αυτών. Αν συνεχίσουμε έτσι, οι επόμενες 

γενιές είναι σχεδόν σίγουρο, ότι θεωρούν το δάσος μία ξεθωριασμένη ανάμνηση και 

ιστορία του παρελθόντος. 

Επίσης, κάθε χρόνο ακούμε δηλώσεις των εκάστοτε κυβερνήσεων ότι δήθεν έχουν 

ληφθεί τα κατάλληλα μέτρα και ότι ο κρατικός μηχανισμός είναι πανέτοιμος να 

αντιμετωπίσει κάθε έκτακτη ανάγκη και κίνδυνο από τις πυρκαγιές και ότι κάθε φορά 

τα πράγματα είναι «αλλιώς».  

Η Κορινθία είναι μία από τις περιοχές στην Ελλάδα, όπου ακόμη υφίστανται δασικές 

εκτάσεις και μάλιστα με φυσικό κάλλος, αποτελώντας όχι μόνο πνεύμονα ζωής και 

οξυγόνου αλλά και πηγές ανάπτυξης του πρωτογενούς τομέα. 

Εν προκειμένω στα χωριά Αθίκια (δημοτική ενότητα Αθικίων), Χιλιομόδι (δημοτική 

ενότητα Τενέας), Άγιος Ιωάννης (δημοτική ενότητα Σαρωνικού) και Σοφικό (δημοτική 

ενότητα Σολυγείας ) ακόμη ευρίσκονται δασικοί πνεύμονες, τους οποίους πρέπει να 

διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5896

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

307

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024
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Ως γνωστόν οι αντιπυρικές ζώνες στα δάση καθώς και οι επίγειες δεξαμενές νερού 

είναι δύο από τα πλέον βασικά μέσα πυροπροστασίας, τα οποία μετέρχονται οι 

αρμόδιες δυνάμεις για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών. 

Έχοντας επίσης ως δεδομένο, ότι1: 

- τα αδιαπέραστα ή απρόσιτα δάση, χωρίς δρόμους και μονοπάτια 

- η μεγάλη συγκέντρωση και σύνθεση αναφλέξιμου υλικού, όπως ξερά φύλλα, 

πευκοβελόνες, ξερά κλαδιά, θαμνώδες αναφλέξιμο υλικό κ.λπ. 

- τα δάση με πεύκα και με χαμηλή θαμνώδη βλάστηση  

αποτελούν ορισμένους από τους φυσικούς κινδύνους, οι οποίοι προκαλούν 

πυρκαγιές και συγχρόνως δυσκολεύουν το έργο της πυρόσβεσης και ότι τα 

ανωτέρω χωριά έχουν αυτά τα δασικά χαρακτηριστικά, θα θέλαμε να μας 

απαντήσετε αναλυτικά και με απόλυτη σαφήνεια στα εξής ερωτήματα: 

α) αν υπάρχουν αυτήν την στιγμή στις ανωτέρω περιοχές αντιπυρικές ζώνες 

προστασίας, πόσες είναι και σε τί κατάσταση ευρίσκονται 

β) αν υπάρχουν επίσης στις περιοχές αυτές επίγειες δεξαμενές νερού, ικανές να 

τροφοδοτήσουν πυροσβεστικά ελικόπτερα και οχήματα, πόσες είναι και σε τί 

κατάσταση ευρίσκονται 

γ) πότε έγινε τελευταία φορά σχετικός έλεγχος της κατάστασης τόσο των 

αντιπυρικών ζωνών όσο και των δεξαμενών νερού 

δ) να μας αποστείλετε τις σχετικές τεχνικές εκθέσεις των αρμοδίων φορέων, οι 

οποίες αφορούν στους ελέγχους και στην συντήρηση τόσο των αντιπυρικών 

ζωνών όσο και των δεξαμενών νερού  

O ερωτών 

Ρούντας Ναπ. Γεώργιος 

Βουλευτής Λαρίσης 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα «ΝΙΚΗ» 

 

 

 

 
1 https://ypen.gov.gr/perivallon/dasi/prostasia-dason/ 




